清朝康熙皇帝 5/4/1654--12/20/1722

清朝的康熙是中国历代在位最长的皇帝,也是一位杰出的贤君。他笃信基督,追求真道,虽于国事繁忙之际,仍把握时间学习圣经和属灵书籍,也与那些远渡重洋而来的西方传教士沟通,虚心求教。相传他熟悉福音真理,故信主后,曾写过许多与基督有关的对联和诗歌,证明他清楚蒙恩得救。

对联

全能全知全美善,至公至义至仁慈。

生命之宝

天上宝日月星辰,地上宝五谷金银。国需宝正直忠臣,家需宝孝子贤孙。 黄金白玉非为宝,只有生命一世间。百岁三万六千日,若无生命最可怜。 来时胡涂去时亡,空度人间梦一场。口中吃尽百和味,身上穿成朝服衣。 五湖四海为上客,如何落在帝王家。世间最大为生死,白玉黄金也枉然。 淡饭清粥充一饥,锦衣那着几千年。天门久为初人闭,福路全是圣子通。 我愿接受神圣子,儿子名分得永生。

森森万象眼轮中,须知由来造化功。体一无终而无始,位三非寂亦非空。 天门久为初人闭,福路全凭神子通。除却异端无忌惮,真儒偌个不钦崇。

妙道玄玄何处寻,在兹帝监意森森。群生蒙昧迷歧径,世教衰微启福音。自古昭昭临下士,由来赫赫显人心。而今基督恩光照,我也潸潸泪满襟。

立天地之主宰,造人物之根宗。推之于前无始,引之于后无终。 弥六合兮无间,造庶类兮靡同。本无形之可拟,乃降生之遗容。 宣仁爱以博化,理微妙而难穷。

基督死

功成十架血半溪,百丈恩流分自西。身列四衙半夜路,徒方三背两番鸡。 五千鞭挞寸肤裂,六尺悬垂二盗齐。惨恸八垓惊九品,七言一毕万灵啼。

康熙皇帝文武双全,博学多闻,精通古诗韵律,用「八齐」写这首诗「基督死」,押韵严谨。这首七律虽只有八句五十六字,却将耶稣从被捕到陨命的主要情节,描绘得淋漓尽致。奔放的诗句和整齐的韵律相结合,使人读来铿锵有力,盼望我们能一面读诗,一面默想基督受苦的悲痛场面。如此,耶稣受难的景象必会历历在目。神子耶稣的死何等壮烈、何等感人、令人泪下。让我们逐句思想:

一、 功成十架血半溪

顶天立地的救赎大功,乃是借着耶稣基督痛苦地被钉死在十字架上得以完成。祂受难的过程乃是,从在客西马尼园恳切祈祷,汗珠大如血点,在巡抚衙门中,耶稣背受鞭打,倒钩拉开皮肤,深入肌肉,血肉横飞,头被荆棘刺伤,血和汗水一同流出,最后身悬十字架,手脚被钉,肋旁被矛刺透所流出的血与水,为救赎人类流出的每一滴宝血可用汇集而涓流来形容。至于用「溪」字来比喻,可令人联想到泉源、喷涌之势,分流之广、圣洁之美、渴慕之众、刺心之痛、功效之巨。这正如宝血的功效显明在圣餐聚会之中。看哪! 古今中外,亿万的信徒,来到基督的施恩宝座前,虔诚、感恩地来纪念耶稣的代死,并领受耶稣宝血所立的新约。如此看来,那「血半溪」的描述就不算夸张,而是更确切地指出基督流血的重要与影响之深远。

二、百丈恩流分自西

因着救世大功的完成,正如救主耶稣高深莫测不可估量的恩典,源源不断地向四面八方流向万民,先由西方传教士将福音从西方传到东方的中国,最后也要将恩典充满神国度的每个角落。

三、身列四衙半夜路

耶稣被捉拿后先被带到大祭司亚那那里被拷打,再被解到大祭司该亚法那里受审。后来送到罗马巡府 彼拉多的衙门。最后在希律王面前受审。这四次衙门的审判都是在夜间所开违法的私审,并不是白日按 着规矩公开的审判。可见当时黑暗掌权,好让恶人恶贯满盈,无法狡辩,使仇敌和报仇的闭口无言。

四、徒方三背两番鸡

彼得因着惧怕,在鸡叫两次以前,三次不认主。耶稣早就豫言彼得必会不认主。彼得当时完全不相信 自己会如此软弱。但耶稣要让彼得知道,主已经为他祷告,回头之后,彼得可以坚固众弟兄。(路 22:32)

五、五千鞭挞寸肤裂

根据传说,在彼拉多衙门内,耶稣受刑,尽扯其衣,鞭责五千四百下,血流不止,惨不忍睹,笔墨难以形容。史料考证,当时罗马式的皮鞭,乃是一杆多头,而每条皮革制成的绳头上还嵌有一些铅丸和骨制尖钩,一鞭打下,便有数根绳条落身,血肉横飞,痛苦至极。

六、六尺悬垂二盗齐

耶稣身悬十架,左右各有一位强盗一同被钉十字架。起先两位强盗都一同讥诮耶稣。(太 27:44)后来有一强盗亲眼见到耶稣的见证而悔改,并且求耶稣在国度临到时纪念他。(路 23:40-42)根据犹太人的律法,凡被挂在木头上的人是在神面前受咒诅的。(申 21:23)耶稣以无罪之身,不但亲身担当我们的罪,甚至为我们成为罪。(林后 5:21)圣经早在耶稣诞生一千五百年前就借着铜蛇豫表救主要被钉十字架来完成赦罪之恩,蛇代表罪,铜代表审判,救主被挂在木头上,一切的罪都归在主身上,当主受审判的时候,凡仰望的人就得医治拯救。(民 21:8)

七、惨恸八垓惊九品

耶稣受酷刑,惨不忍睹。耶稣的母亲马利亚在十字架下,亲眼看见爱子受难,她的心如同被刀刺透。 (路 2:35) 当时遍地黑暗,圣殿幔子裂开,地大震动,盘石崩裂,坟墓开启,圣徒复活,进入圣城,向人 显现。百夫长惊惧,立即公开承认耶稣真是神的儿子。(约 27:51-54)

八、七言一毕万灵啼

耶稣被钉在十字架上时,总共说了七段话,意义深远。十架七言如下:

- 1. 求父宽恕:「父阿! 赦免他们,因为他们所作的,他们不晓得。」(路 23:34)
- 2. 应许救恩:「我实在告诉你,今日你要同我在乐园里了。」(路 23:43)
- 3. 信徒相顾:「母亲! 看你的儿子!」「看你的母亲!」(约 19:26-27)
- 4. 豫言应验:「我的神! 我的神! 为甚么离弃我。」(太 27:46)
- 5. 亲尝死味:「我渴了。」(约 19:28)
- 6. 大功告成:「成了!|(约 19:30)
- 7. 荣归天家:「父阿! 我将我的灵魂交在你手里。」(路 23:46)

耶稣七言一毕,气绝而死。聚集观看的众人,见了这所成的事,都捶着胸回去了。(路 23:49) 然而福音的大能不但包括耶稣的受死,也宣告了耶稣的复活。耶稣死后,第三天清晨,抹大拉的马利亚仍站在坟墓外面哭,因为她不明白复活,更不知道死亡与阴间的钥匙都握在主手中。就在这时,耶稣救赎人类的大功已经完成了,哀哭已经变成喜乐了。深愿全球的华人都能听见福音,认罪悔改,打开心门,接受耶稣,远离罪恶,忠心事奉,广传福音,虔诚敬拜,儆醒等候,迎见主面。